



2024年7月23日
星期二
农历甲辰年六月十八
今日16版
总第10593期
中共常州市委主管 常州日报社主办
国内统一连续出版物号CN32-0103
http://www.cz001.com.cn

常州晚报

关注生活 服务市民 新闻热线:86633355



全市首条**5G-A**医联体常态化医疗物资航线开航

医疗低空速递 救护分秒必争

昨天14时50分,一架载有检验标本的无人机从市第一人民医院起飞,按照设定航线飞行,7分钟后平稳降落在新北区三井人民医院指定位置,完成了空中运输任务。这标志着常州首条5G-A医联体常态化医疗物资航线开航,我市迈入医疗物资低空速递新时代。

这条医疗物资空中运输航线由常州移动和市第一人民医院共同开通,将面向市第一人民医院及其医联体单位,常态化提供医疗物资速递服务,实现三甲医院和社区卫生服务中心间医疗资源的深度整合共享,促进优质医疗资源扩容下沉。以此次运输任务为例,市一院与三井医院虽只相距6公里,但地面通行沿途需经过多处交通繁忙路段,在非高峰时段也要26分钟。

进行医疗物资运输的这款无人机,最大载重达4千克,巡航速度为60公里/小时,最大航程可达15公里,具备防水、温控调节等功能,可高效满足紧急情况下检验标本、血液、药品等医疗物资的运输调度需求。

常州移动沿航线部署了9个5G-A通感一体基站,可精准识别、实时监测航线周边情况,对航线内“黑飞”无人机实施反制,以保障航线安全。

此次医疗物资航线的开通,是常州移动与市一医院开启“低空+医疗创新应用研究中心”业务合作的关键一步,也是双方在5G-A技术助力“低空+医疗救助”场景应用、落实《常州市低空经济高质量发展三年行动方案》的一次有益探索。接下来,双方将继续携手探索急救救援、远程医疗等智慧医疗前沿创新场景,持续赋能“低空+医疗救助”,为争分夺秒的生命赛跑增添更多科技助力。



■记者 龚励 王锐
图文报道



天气预报

全市今天多云到晴,局部雷阵雨,东南风4到5级,今天最高温度38℃,明晨最低温度29℃。